

## · 速读 ·

## 大众点评在线预订订单量增至8万

2014年情人节遇上元宵节,和情侣一起外出就餐成为演绎浪漫的必要方式之一,大众点评也于近日公布其情人节、元宵节餐厅在线预订数据,截止到2月14日16时,全国餐厅在线预订当日订单量激增到8万单,其中预订二人餐的比例高于60%,预计给商户带去的交易额突破千万元。

此外在商户端,根据大众点评数据,截止到2月13日,支持在线预订的商户数达到1万家,半年内其覆盖商户数已接近全球最大的餐厅预订网站Opentable的40%,预计2014年三季度将一举持平或超越Opentable的北美覆盖商户数。目前餐厅在线预订业务已覆盖上海、北京、南京等24个城市。

## PPS联合英特尔上线H.265高清服务

北京商报记者近日获悉,PPS与著名处理器生产厂商英特尔宣布将在H.265高清晰度视频服务领域展开深入合作。该合作将让用户在使用英特尔处理器的移动平板电脑上,观看更高清的PPS优质视频内容。

据了解,PPS在高清视频领域的探索一直未停止,为深耕于此还特别设立“臻高清”品牌运营高清视频内容、自主研发的H.265高清视频技术。对于此次与英特尔的合作,PPS创始人、爱奇艺联席总裁张洪禹表示,“英特尔公司拥有出色的硬件制造水准,而PPS则已积累数以亿计的网络视频忠实用户,两者的深入合作将为用户的多媒体娱乐需求提供最好的解决方案,实现卓越的用户体验”。

## 美团揭晓30大热衷聚餐的城市

在春节长假结束后,美团网近日根据春节长假期间各城市的实际消费数据,发布了“舌尖上的春节”(2014年春节聚餐消费排行榜),公布了春节期间我国最热衷于聚餐的30个城市。

在春节期间热衷于餐饮消费的前30个城市中,北京、上海、深圳、广州四个一线城市稳居前十位。出人意料的是,呼和浩特、常州、无锡、包头等二三线城市也跻身前十位,消费者对于团购聚餐的热度飙升。其中呼和浩特位列三甲,仅次于北京与上海。在排名前30位的城市中,江苏省占有4个席位,浙江省和广东省分别占有3个席位。长三角、珠三角的消费者在春节期间颇具“食力”,消费能力强劲。

## 乐视TV推周二“现货日”回击期货论

春节之后乐视TV超级电视首轮预约购买近日开始。本次乐视TV准备了X60、S50、S40总计1.5万台现货,目前广大乐迷可以登录乐视商城进行预约,2月18日中午12时开放购买。据悉,今年乐视TV将每1-2周在周二进行一次“周二现货日”购买活动,本次也是春节之后首轮开放购买。

超级电视坚持使用“现货+预售”的CP2C营销模式,现货销售完毕后会直接转入预售模式,销售通道长期开放,消费者可持续购买。这让有急需的用户可以去参与现货抢购,而对时间不敏感的用户,可以耐心等待,不用担心买不到货。这种模式,让消费者在下单时即可获知供货周期,而乐视TV可以据此有效调节产能和需求的匹配,真正实现订单驱动式供应。

## 决胜网引入平台型高端人才

近日,国内教育推荐引擎决胜网宣布,正式任命原去哪儿网公关总监南楠及国际知名招生官Senthil Kumar为公司副总裁。届时南楠将负责决胜网公司品牌、市场及营销的合作。Kumar负责决胜网海外业务的拓展、销售及院校合作等工作。

据悉,南楠在职上市公司去哪儿网期间,从零搭建了企业公关团队,指挥、实施历次对竞争企业的攻防战,而Kumar有20余年的招生录取运营管理经验,曾任美国强生威尔士大学国际招聘主管,负责亚洲地区的招生工作及加拿大、欧洲及拉美地区的运营工作,管理全球范围超过300位教育运营商。业内人士表示,互联网教育正处于高速发展阶段,决胜网此番发力,意味着决胜网在公司的战略上做出了新一轮的布局。

北京商报记者 魏蔚/整理

在互联网投资和并购战争中,BAT(百度、阿里、腾讯)的凶猛已被熟知。而现在,越来越多的公司希望分一杯羹,以尽快构建自己的互联网生态圈,小米便是其中之一。在小米之前,身挂多个董事长职位的雷军已是业界知名投资人,而以小米之名,这家智能手机厂商近来更为凶猛。

## 小米激进参战互联网投资

金山软件不久前发布关联交易公告称,旗下游戏子公司西山居获得小米2000万美元投资入股,占股4.71%。作为金山软件旗下核心游戏工作室之一,西山居正式纳入小米生态圈,而鉴于雷军的金山董事长背景,这期注资并不令外界惊讶。

除了雷军的个人因素,从去年开始,西山居已经与小米展开深度合作,双方将其称为“小米化改造”——核心理念是做一款由玩家主导的游戏“让玩家尖叫”——这一口号与小米手机的定位颇为类似。

业内大多数的观点在于,注资西山居,小米和金山从公司层面关系更近一步,而作为小米互联网布局中的重要盈利链条,西山居将与小米游戏业务协同征战网络游戏江湖。西山居CEO邹涛也承认,融资目的就是匹配公司的移动战略,而拿小米的股权融资,也是为了自己的移动战略服务。

事实上,在更早之前,小米已经入股金山另一个重点业务金山云,注资182万美元,占股9.87%。而这一由金山CEO张宏江挂帅的云计算业务已经在小米电视、小米手机和小米路由器等硬件中“身影

## 雷军及小米投资概况



突出”。

类似的一幕也发生在迅雷身上。今年1月,不断有传闻称,小米已经与迅雷达成股权协议,或大规模入股,或整体并购。即便双方对传闻都不予置评,但扎身小米电视、小米路由器,为小米系硬件提供离线/远程下载和视频服务的迅雷与小米的亲密关系并不遮掩。

相比UC、多玩、拉卡拉等雷军系企业只是与小米“暧昧不断”,凡客甚至早于西山居“见了公婆”:雷军领投1亿美元凡客新一轮融资的消息,与其说是雷军和凡客CEO陈年的私交而“拉兄弟一把”,倒不如说小米又在进行一次跨界投资。

而如果反过来看,一

事实上,如同西山居,凡客也一直在进行“小米式改造”,作为陈年挚友,雷军扮演的角色绝非投资人那么简单。

而除了上述消息,一些上市公司甚至主动递上橄榄枝,“感觉沾上小米即能身娇肉贵”。不久前,液晶显示器、液晶显示模块生产商深天马A披露,与小米手机新品展开合作。而在去年底,另一家港股上市公司先思行也传出获得小米注资的消息。

分析人士称,不排除部分公司炒作的可能,但可以看出随着小米体量的增大,其投资力度确实在加大,触角也在延伸。

直从事手机制造的小米已经展开了手机之外的多项并购,只不过并未被成体系地汇总看待。

目前火热的小米电视和小米盒子业务就是由小米2012年收购的多看团队负责。而作为小米最老牌的互联网业务,其米聊团队已经收购MSN Lite(针对MSN的中国式优化)团队,重点研发米聊PC客户端。

更为关键的是,在上层业务搭建之余,小米不久前刚刚注册成立在线支付公司,试图自揽支付环节。坊间猜测,小米或通过并购的方式直接拿到在线支付牌照,以更快在该领域切实展开行动。

北京商报记者 张绪旺

## 百度地图新路径:向生活服务平台演进

据国内调研机构CNIT-Research(中国IT研究中心)发布《2013年手机地图市场监测报告》显示,百度地图在手机地图客户端累计用户市场占比达54.26%,稳居第一位,累计用户超过2.46亿。百度地图周活跃用户市场份额同样超过五成,达到51.6%。

不过,在综合服务能力为衡量指标的今天,单一用户数据很难说服移动互联网用户留在一款软件上,毕竟就“找地点、导路线”而言,可替代性的软件多之又多。

百度地图相关统计数据就显示,在“手机地图的功能用户使用情况”调查中,除基础功能外,附近/热点查询功能渗透率不断攀升,达到42.58%。其中餐饮、银行、娱乐、商城超市、酒店信息查询在生活服务信息查询行为中比例

当地图成为网企标配、当导航开始全面免费,老牌互联网地图服务商需要摆脱单一地图功能的局限。北京商报记者近日获得百度地图运营规划:向生活服务平台演进。

最高。

这一数据印证了百度地图的未来规划,要全面向生活服务平台演进:从单一地图指南到全套泛“地图”服务进行变身,并最终成为一个基于地图衍生出的O2O应用。

围绕这一目标,百度地图基于地理位置和用户信息,从美食、酒店、生活娱乐以及团购信息等多个维度,为数亿用户推荐合适的生活服务信息。具体数据层面,百度地图日均定位请求超过35亿次,已经覆盖了国内近400个城市、数千个区县,近500万商户数据、50余家数据合

作伙伴的生活服务信息,拥有85%覆盖全国范围的酒店最低价格资源、120万家餐馆信息。

值得注意的是,除了基于地图覆盖实体路线和商户,百度也在从技术接口层面接入第三方互联网服务:当前激战正酣的嘀嘀打车和快的打车均是百度地图的打车服务提供商。而作为用户入口,百度地图打车服务的功能性、易用性和便利性已经超过绝大多数功能单一的打车App。

百度地图相关负责人介绍,百度地图打车功能覆盖城市大幅增加到26

座、接入出租车达到30万辆,单一城市支持多家合作方接入;支持语音打车、实时查看司机位置、加价打车等。

据悉,基于WEB端、移动端、服务端以及分行业解决方案等各类开放接口产品,百度地图已经搭建起完整的、全体系平台级接口。过去的一年里,WEB端地图API实现132%的增长,移动端地图SDK季度平均增长108%,定位服务年增长50倍以上。目前,这些开放产品已经服务了超过23个行业、25万多个应用,为40万开发者提供支持。

分析人士指出,4G时代的到来让地图服务拥有了更多想象空间,行业领先者正在加紧布局。不久前,百度全资收购糯米网等行动目的即是如此。

北京商报记者 张绪旺